
課外活動の満足度 

問30 課外活動に参加している方の満足度についておたずねします。満足度の高いも

のを２つまで選んでください。 
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友人、居場所を得た

知識、教養、技術、技能が身についた

スポーツ技術の向上と競技への参加が果たせた

愛校心、帰属意識が高まった

社会への貢献ができた

人格形成に役立った

健康増進に役立った

満足感は持てなかった

その他

無回答
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「友人・居場所を得た」が圧倒的多数 

 課外活動の満足度で、本学、全国平均のいずれも「友人、居場所を得た」が最も割合が高かった。

この結果から問29と同様、学生が学生生活の面で意識していることは、学生生活をいかに楽しむ

かであり、そのために友人、居場所というのは学生にとって必要不可欠なものであることがわかっ

た。 

 「人格形成に役立った」という回答も上位に位置しているものの、思ったよりその割合は低い。課

外活動という団体の中で欠かすことのできない上下関係、礼儀、組織のあり方、コミュニケーション

などを学生諸君は積極的に身につけてほしいものである。 

 少し寂しい結果となったのが、「知能、教養、技術、技能が身についた」と回答した学生が少数で

あったことである。大学は、多種多様な考えが集まる場であり、また人との交流の機会も多く、知能、

教養、技術、技能を十分に養うことのできる場である。時間を有意義に使い、物事を前向きにとらえ

行動に移すことで「知能、教養、技術、技能」を身につけてもらいたい。 


